
МБДОУ №87 «Улыбка» г. Улан-Удэ 

средняя группа №33 «Смешарики»  

воспитатель: Шишлевская Т.И. 

 

Конспект НОД по познавательному развитию в средней группе. 

Тема «Деревья» 

Цель: Расширять словарь детей на основе ознакомления и углубления 

знаний о предметах и явлениях окружающего мира . 

Задачи:  Расширить знания детей о деревьях. Совершенствовать умение 

называть составные части дерева. Развивать воображение и зрительную 

память. Упражнять в употреблении существительных и прилагательных 

множественного числа. Воспитывать бережное отношение к природе. 

Приобщать к восприятию поэтической речи. 

Ход образовательной деятельности: 
Организационный момент: 
Воспитатель: 
Предлагаю отгадать загадку: 
Украшает их народ 
Каждый раз под Новый год. 
Вместо листиков — иголки.(елки) 
  
Не заботясь о погоде  
В сарафане белом ходит,  
А в один из теплых дней  
Май сережки дарит ей (береза) 
 
У какого дерева листья резные,  
летом зеленые,  
осенью красные. (Клен) 
 
Воспитатель выставляет на доску картинки- отгадки. 
 
Игра: «Повтори, не ошибись» 
Дуб- рябина- береза; береза- ель-дуб; клен- рябина- ель; ель-дуб- клен; дуб- 
клен- ель и др. 



 
Основная часть: 
Беседа: 
- Что вы называли? (Деревья) 
- Где растут деревья? (На улице, в лесу, в парке, в сквере) 
-Почему люди сажают деревья? (Они приносят пользу людям) 
-Какие бывают деревья? (Высокие, низкие) 
-Какую пользу приносят деревья (очищают воздух, плодами питаются звери и 
птицы) 
-Где растут деревья и не живут люди? (в лесу) 
 
Воспитатель: 
Рассказ о частях, из которых состоит дерево. 
(Выставление на стенд картин с изображением деревьев). 
ДЕРЕВО – это многолетнее растение с твердым стволом и отходящими от 
него ветвями, которые образуют крону. Деревья появились на земле очень 
давно 390 млн. лет назад. Это самые крупные растения нашей планеты. 
 
- Вы назвали много разных деревьев. Назовите, из каких частей состоит 
дерево? (корень; ствол, ветки и листья - крона). ( Ответы  детей.  
Дополнение,  обобщение.) 
 
- Да, правильно дети. Дерево, как и любой живой организм, состоит из 
отдельных органов: корня, ствола, веток и листьев. 
 
- Какую пользу приносят корни дереву? (Ответы детей. Дополнение, 
обобщение.) 
 
КОРНИ прочно закрепляют ствол в земле, снабжают дерево водой и 
растворимыми в ней минеральными веществами. Без них дерево не могло 
бы жить. Главный корень уходит в глубокую почву, а боковые ближе к 
поверхности. 
 
-Ребята, а что вы знаете о стволе дерева? (Ответы детей. Дополнение, 
обобщение.) 
 
СТВОЛ – это основа дерева. По нему вверх и вниз текут растворы 
питательных веществ. Ствол растет и в высоту и в ширину. 
 
ЛИСТ – источник жизни на планете. 
 



- Какую пользу приносят листья? (выделяют кислород, поэтому легко дышать 
и сохраняется жизнь на планете) Вот какое добро приносят нам листья 
деревьев. 
 
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА. 
 
Вместе с ребенком имитируем дуновение ветра, качая туловище и помогая 
руками. 
Ветер дует нам в лицо 
Ветер дует нам в лицо, 
Закачалось деревцо. 
Ветер тише, тише, тише. (присесть) 
Деревцо все выше, выше. (встать и вытянуть руки вверх) 
 
Воспитатель. Лес — это легкие планеты, потому что он очищает воздух. Лес 
— это строительный материал, это ягоды, грибы, лекарственные растения, 
орехи. Вот как много полезного дает человеку лес! Люди обязаны сберечь то, 
что им дает щедрая российская природа! 
 
Воспитатель: Ребята, мы должны оберегать лес. Скажите, пожалуйста, как 
нужно себя вести в лесу? (ответы детей): 
«Нельзя разжигать костер, необходимо беречь лес от пожара» 
«Не кричать в лесу, не пугать животных и птиц. Они могут бросить своё 
потомство, которое погибнет без материнской заботы»; 
«Не топтать, не сбивать грибы. Это пища и лекарство для животных»; 
«Ветки и деревья не ломать, от этого они сохнут и погибают»; 
«Живые листья и травинки зря не рвать, если только необходимо для 
лечения»; 
«Не сорить. Убирать за собой мусор. Пожар может возникнуть и от 
стекляшки». 
 
Дидактическая игра «С чьей ветки детки?» 
Воспитатель: Как называется лист с березы? ответы детей: ( если лист с 
березы – то листик березовый) 
Как называется лист с тополя? (тополиный) 
Как называется лист с рябины? (рябиновый) 
Как называется лист с дуба? (дубовый) 
Как называется ветка с ели? (еловая) 
 
 
 
 



Заключительная часть:  
Закрепление материала.Пластилинография «дерево зимой» 
Материал: пластилин, стек, цветной картон. 
 

           
  

        
 

                  


